

新的《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》实行

铁路安检已查缴各类危险品62.5万余起

2月2日10时,在位于北同蒲线上的宁武车站,河南商丘务工人员李某等6人在行李中夹带的7把斧头、砍刀被铁路民警和安检人员及时查获。这是当日宁武车站查获的第15起违规携带危险品治安案件。

记者从铁路公安局获悉,自1月10日新的《铁路进站乘车禁止和限制携带物品目录》实行以来,截至目前,铁路公安机关已查缴各类危险品62.5万余起,其中烟花爆竹26.58万余响、危险化学品21980千克、汽油煤油860升、管制刀具2.56万余把,以及菜刀、斧头等利器钝器37.37万余件;依法刑事拘留4人、

行政拘留47人,罚款或警告3300余人。

铁路公安局有关负责人介绍,为确保春运期间旅客安全,铁路公安机关结合新目录的实行,进一步加大安检力度,严格落实巡查制度,坚持“行李件件过机、旅客人人过门”,坚持“逢液必查”;同时,紧盯中铁快运、小件寄存处等,督促责任单位执行“开包验视”“实名托运”“过机安检”三个100%制度;根据客流情况,及时增开安检设备,保证安检速度和质量。

各地铁路警方因地制宜地改进安检工作。南京、大连、乌鲁木齐等铁路公安处合理调整安检区域,让广大旅客安检更加顺畅、有序;大同铁路公安处在17

个客运站和16对旅客列车上增设专门安全员;贵阳铁路公安处协调客运部门增加100名安检人员,春运以来已查获各类危险品1.1万余起。

为增强旅客群众的安全意识和法律意识,各地铁路警方还结合新目录的实行加大宣传力度。深圳、丹东、齐齐哈尔等铁路公安处制作温馨提示牌,吉林、锦州、哈尔滨等铁路公安处制作宣传视频在站区滚动播放;成都、徐州、牡丹江等铁路公安处设置“危险品主动放弃箱”,仅成都铁路公安处管辖区域内,春运以来就有70余名旅客主动交出各类危险品200余件。

“铁路12306”手机APP新增正晚点查询功能

记者从中国铁路客户服务中心获悉,为了便于广大旅客春运出行,“12306”手机APP自2月3日起新增列车正晚点查询服务。旅客可通过“铁路12306”手机APP选择“我的12306”中的

“正晚点查询”服务,在输入需查询的车站名和列车车次后,即可查询该列车在指定车站3小时内的正晚点信息,方便旅客提前做好乘车安排。

快递收寄验视作为国家行业标准将于6月1日施行

快递收寄验视将作为国家行业标准实施。记者2日从国家邮政局获悉,《快递安全生产操作规范》将于6月1日起施行,进一步健全快递安全防控体系。

《快递安全生产操作规范》提出,收寄快件时,快递业务员应按照相关法律法规和邮政管理部门的规定,提示寄件人如实申报所寄递的物品,并根据申报内容对交寄的物品、包装物、填充物等进行实物验视,确保所寄快件符合要求。同时明确,快递企业应按照法律法规和国家相关部门要求对快递运单信息进行核对。并对快递运单信息进行核对。接单时,应提前告知寄件人相关要求,寄件

人拒不配合的,快递业务员应拒绝收寄。

《快递电子运单》邮政行业标准将于3月1日起施行,该标准为推荐性行业标准,以规范快递电子运单的生产和使用。为保护用户合法权益,《快递电子运单》邮政行业标准明确,使用电子运单前,快递服务组织应与用户达成快递服务协议,并便于用户阅知、保存,以供查询、追溯等使用。

国家邮政局政策法规司相关负责人表示,《快递安全生产操作规范》有利于完善快递行业安全生产体系,提升行业安全监管水平,促进快递业健康发展。

“小璐”唱歌跳舞 服务广州春运



智能机器人“小璐”近日亮相广州南站。当日,一台名叫“小璐”的智能机器人亮相广州南站,吸引了大批旅客的围观,大家纷纷尝试与“小璐”对话,向她咨询列车时刻、购票信息、天气情况等问题,“小璐”不仅可以用甜美的女声一一作答,还可以在接收到语音指令后,为旅客“唱歌”和“跳舞”。据了解,使用智能机器人服务旅客是广州南站在今年春运中的新尝试,如果试用效果良好,今后有望在车站中看到更多智能机器人的身影。

广州火车站约24趟车晚点 近5万旅客受影响

据广铁集团发布的最新数据,2日当天,截至中午12时,广州火车站有24趟列车晚点1小时以上,有将近5万名旅客受影响。高铁运行正常。

2日是春运第10天,广东各个火车站均迎来了客流高峰,广州站当日预计发送旅客超过17.5万人,超过去年春运最高峰发送人数。来自广铁集团的信息显示,2日当天,截至中午12时,已有24趟列车晚点一小时以上,最长的晚点超过5个小时。

记者在广州火车站看到,到中午12时,大量旅客挤在火车站广场安检口外。广州地铁从上午10时20分关闭了“广州火车站”站点。据广铁集团介绍,火车站周边旅客为5万人左右。

广铁集团新闻发言人陈建平说,广铁集团已启动三级应急预案。按照广州火车站的候车能力,站内11个车站候车室以及候车大厅同一时段仅能容纳2.3

万人;车站广场搭建的16个临时雨棚,同一时段仅能容纳旅客2万人。目前广州火车站采取分时段分区域候车措施,开车前4小时的旅客进入临时候车棚,开车前2小时进入候车大厅。

据陈建平介绍,广铁集团一是压缩列车到站检修时间,晚点列车不进入检修基地,在站台进行检修维护后,尽快开出列车。二是改变列车值乘人员作业流程。列车器具、备品,人员交接直接在站台进行。三是增开列车,广州站于2日增开2对列车,替换晚点时间较长的车次,加快列车周转速度。

同时加强信息发布,通过广铁官方微博、新闻媒体等各种渠道,滚动发布列车正晚点信息,12306网站和广铁官方微信和客户端,提供实时的列车正晚点信息。广州东站由于以广九直通车、广深动车为主,北行列车较少,晚点列车共四趟。

食药监总局:6批次婴幼儿配方乳粉不合格

国家食品药品监督管理总局2日发布消息称,2015年10月至12月,食药监总局对婴幼儿配方乳粉开展了国家专项监督抽检,覆盖国内93家在产企业的产品,共抽检样品274批次,检出不合格样品6批次。

不符合食品安全国家标准、存在食品安全风险的样品3批次,分别为:陕西金牛乳业有限公司生产的金贝美多金装婴儿配方羊奶粉(1段)检出阪崎肠杆菌不符合食品安全国家标准;陕西雅泰乳业有限公司生产的金装优护婴儿配方羊奶粉(1段)检出阪崎肠杆菌不符合食品

安全国家标准;宁夏红果乳业有限公司生产的金装三能婴儿配方乳粉(1段)检出阪崎肠杆菌、维生素C不符合食品安全国家标准。

不符合产品包装标签明示值、不存在食品安全风险的样品3批次,分别为:宁夏红果乳业有限公司生产的三能全优OPO较大婴儿配方乳粉(2段)检出钠不符合产品包装标签明示值;陕西红星美羚乳业股份有限公司生产的多养慧养悦婴儿配方羊奶粉(1段)检出泛酸不符合产品包装标签明示值;吉林省的敦化美丽健乳业有限公司生产的较大婴儿配方

奶粉(2段)检出牛磺酸不符合产品包装标签明示值。

据了解,对上述检出不合格样品的生产企业,食药监总局均在第一时间通知陕西省、宁夏回族自治区、吉林省食品药品监督管理局按照《中华人民共和国食品安全法》的规定,责令生产企业及时采取停止销售、召回不合格产品等措施,彻查问题原因,全面整改,并对相关企业依法进行调查处理,同时要求有关省(区)食品药品监督管理局于2016年3月10日前将整改情况向社会公布。

香港连续22年获评全球最自由经济体

美国传统基金会日前发表2016年《经济自由度指数》报告,香港连续22年获评全球最自由经济体。对此,特区政府发言人称,自由市场原则是香港经济持续发展和繁荣的基石,政府维护经济自由的决心毋庸置疑。

据了解,香港自该指数在1995年开始编制以来,已连续22年名列榜首。根据报告,香港今年的总分为88.6分(100分为满分),较上个报告低1分,但依然远高于全球平均的60.7分。

在《经济自由度指数》报告用以评估的十项因素中,香港在其中七项取得90分或以上的佳绩,并在“营商自由”“贸易自由”和“金融自由”方面,继续获评为全球首位。传统基金会亦赞扬香港执行稳健的经济政策、市场高度对外开放、恪守财政纪律、拥有稳定和透明的司法制度,以及对产权的充分保障,令香港能够保持国际商业枢纽和金融中心的领先地位

位。

今年,香港的总分较上一份报告略低,与排名第二的新加坡相比的领先幅度在连续五年收窄后轻微拉阔。特区政府发言人表示,随着区内其他经济体不断进步,香港必须紧跟全球经济的发展步伐,致力提升香港的国际竞争力。

发言人强调,特区政府将继续奉行自由市场经济原则,致力提供良好的营商环境、保障公平竞争和贸易自由开放,沿用简单的税制和低税率,并且维持高效的公营部门。特区政府亦会继续致力拥护法治及司法独立。

“经济自由度指数”报告每年由美国传统基金会和《华尔街日报》联合发布,是全球权威的经济自由度评价指标之一。该指数通过十项指标评定经济自由度,分别是营商自由、贸易自由、财政自由、政府开支、货币自由、投资自由、金融自由、产权保障、廉洁程度和劳工自由。

安徽:全面推进中小学校长职级制改革 摘下“官帽”让校长更职业

记者从安徽省教育厅获悉,在前期试点基础上,安徽省将全面推进中小学校长职级制改革,去校长职务的“行政化”,让校长更职业。

在2月1日至2日举行的安徽省教育工作会议上,安徽省教育厅厅长程艺表示,安徽将全面深化教育领域综合改革,消除制约教育发展和创新的体制机制障碍。在前期试点成功的基础上,全面推进中小学校长职级制改革。“给股级、科级的校长不如让校长往教育家的职业化方向发展。”程艺说,许多校长也并不愿意做行政化的校长,更愿意做职业校长,校长职级制改革就是鼓励更多教育家校长的产生。

此前,安徽省在马鞍山市博望区、铜

陵市铜官山区先行试点校长职级制改革,取消以行政级别定校长等级,代之以个人综合能力评定职级。“去行政化”不仅让校长摆脱了“公务纠缠”更专注于教育本身,而且也让校长的选拔机制更加公平和专业。

根据安徽省教育部门的改革时间表,从今年起安徽将在全省范围内推进中小学校长职级制改革,到2020年前,全省将逐步取消校长行政级别。

在此基础上,安徽省还将全面深化教师管理制度改革,全面实施中小学教师“无学籍管理”和“县管校聘”制度,推行县域内义务教育学校校长教师交流轮岗,促进形成优秀教师流动共享的新机制,促进优质教育资源的合理均衡配置。

根治环评“红顶中介” 环保部直属8家环评机构已完成脱钩

环境保护部2日向媒体发出的通报显示,环保部直属单位8家建设项目环评机构已率先于2015年底全部完成与环保系统脱钩,地方环保系统目前已有140家环评机构提前完成脱钩,彻底退出建设项目环评技术服务市场。

环保部环境影响评价司司长程立峰介绍,2015年初,针对中央第三巡视组专项巡视反馈意见提出的建设项目环评“红顶中介”现象突出问题,环保部高度重视,并就环保系统环评机构脱钩问题立即做出具体安排和部署,要求全国环保系统环评机构,必须在2016年底前分三批全部脱钩,全面退出建设项目环评

技术服务市场,其中部直属单位的8家环评机构2015年底前率先全部脱钩。

同时,环保部全面修订建设项目环评资质管理办法,从制度设计上彻底解决“红顶中介”问题,推动其他行业事业性质的环评机构进行企业化改制,明确规定负责审批或核准环评文件的主管部门及其所属单位不得申请环评资质,以营造更加公平公正健康的环评技术市场。

程立峰介绍,经过各方共同努力,环保部直属单位8家环评机构脱钩工作按期完成。目前,地方环保部门脱钩工作总体进展顺利,已提前完成脱钩的140

家机构中,以职工自然人出资设立公司或移交国资委及其下属企业等形式脱钩的53家,取消、注销资质的87家。其中省级环保系统环评机构完成脱钩11家,市县级环保系统环评机构完成脱钩129家。

程立峰说,为确保今年内分两批全部按期完成,环保部将加强对地方环保部门环评机构脱钩工作的指导,动态掌握各地脱钩进展,对进展缓慢的地区予以督办,对符合脱钩条件的机构尽快办理相关手续,对逾期未完成脱钩的机构,一律注销环评资质。